

威海将国际“智囊团”的真知灼见落实落地

“头脑风暴”从圆桌刮向工地车间

□记者 郑莉 通讯员 毕金玲 报道
本报威海讯 5月30日，第三届威海市市长国际经济咨询委员会年会召开。受疫情影响，今年的咨委会年会从线下转到线上。由19位高水平委员专家组成的“智囊团”通过网络再一次聚焦威海，与政府、部门和企业、市民代表共同探讨推进威海高质量发展的好想法和金点子，描绘威海精致化、国际化的美好发展图景。

威海作为沿海开放城市，一直主动融入全球化发展，从2018年组建市长国际经济咨询委员会起，连续三年召开年会，与跨国公司高层、境内外国际经济专家学者建立了直接交流沟通的渠道。市里对专家学者的建议进行分类，细化分解推进措施，让其转化成实打实的发展成果。

究制定了一批新的工作制度、规划办法，推动各项工作提档升级。在提升城市发展定位方面，在全国率先实践“四港联动”物流一体化构想，打造东北亚区域物流中心；为加强与对外交流合作，威海市建立中韩首个地方服务贸易合作机制，启动山东省首个《城市国际化促进条例》立法工作；在招才引智方面，出台威海市高层次人才《服务绿色通道建设意见》等一揽子政策，人才发展环境日趋向好。

举办的奥中企业中秋联谊推介活动，专门设置了威海特色产品展区，威海的城市名片越传越远；从山东海洋牧场传感器检验技术中心设立，到15家膜科技领域企业进驻中欧水处理及膜技术创新产业园，威海汇聚越来越多“高大上”的产业项目。

为适应国际经济发展的新变化、新趋势，今年威海新聘任了四名委员，希望专家们以更加多元化视角为威海的建设和发展提出意见和建议。惠普公司首席供应链官安东作为新聘任的四名委员之一，当选本届咨委会的执行主席。“当选第三届威海市市长国际经济咨询委员会执行主席倍感荣幸。面对突如其来的新冠肺炎疫情，惠普（威海）全

球激光打印机基地成为惠普在中国第一家复工复产的基地，感谢威海在企业复工复产中给予的支持与帮助，从中也看到了威海这座城市的巨大发展潜力。惠普公司将继续加强与威海的合作，进一步宣传推介威海，为威海经济社会进步贡献智慧和力量。”安东表示。

疫情之下危中有机，如何把握机遇，实现跨越式发展？围绕“新形势下威海高质量发展的对策与建议”的主题，结合当下国内国际形势，19位委员专家先后发言，3个多小时的“全球全时”直播，气氛始终活跃而热烈。随着本届咨委会年会落幕，委员们最新提出的意见已进入整理阶段。威海市将继续研究推动委员意见落实落地，让“智囊”献策真正对城市发展发挥作用。



扫描二维码，通过大众日报客户端威海频道了解更多威海新闻

威海首次“试水”文化公益创投项目路演

二十五个项目助力新时代文明实践

□记者 郑莉 通讯员 李妍 报道
本报威海讯 “我们通过项目化的运作方式，引导村民和青少年共同参与，让渔家文化在体验式学习中得以保护和传承。”6月2日，威海市新时代文明实践文化公益创投项目路演在威海市群众艺术馆举办，荣成市石岛管理区芬芳青少年社工服务中心就《渔家文化保护与传承项目》进行了展示。在当天的路演中，共有23家社会组织的25个项目进行了展示。这是威海首次“试水”文化公益创投项目路演。

近年来，威海市以创建国家公共文化服务体系示范区为契机，在全国率先通过公共文化服务公益创投方式，引导社会力量参与公共文化服务，进一步丰富了乡村文化产品和服务供给，有力地推动了城乡公共文化服务体系融合发展。

2019年，首期打造了8个公益创投示范点，实施了全民阅读、优秀传统文化传承、村落文化保护、民风民俗历史文化挖掘等16个公共文化服务项目，满足了乡村精细化、专业化、多元化的公共文化服务需求，取得良好效果。

今年以来，威海市委宣传部、市文化和旅游局、市财政局联合出台了《威海市公共文化服务公益创投实施意见》，从示范区经费中列支专项经费，用于支持文化类社会组织在乡村提供公共文化服务，新确定25个村（社区）综合性文化服务中心示范点，评选出23家社会组织的25个项目，涵盖文化传播、文化保护与传承创新三大类公益性文化服务。

评审会上，25个项目的负责人从项目的背景、服务目标、执行内容、工作成效、项目优势等方面进行了5分钟的汇报展示。5位专家评委进行评审打分，并现场公布成绩。活动全程通过快手平台进行现场直播。

下一步，威海市文化和旅游局将把评估和监管措施贯穿于公益创投全过程，公示入选的25个项目情况及扶持资金，委托第三方专业机构进行跟踪指导，确保项目科学、规范、合理运行，让群众受益得实惠。

纪念哈工大建校百年暨2020威海“英创会”将举办

□记者 彭辉 通讯员 李忠雷 报道
本报威海讯 6月3日，记者从威海市人民政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉，为充分发挥“英创会”招才引智平台的作用，推动实现更高层次的校地合作，大会主办方将与哈尔滨工业大学（威海）酝酿协商，决定在哈尔滨工业大学建校百年纪念活动中融合举办2020威海“英创会”。

威海“英创会”是威海市委、市政府全力打造常态化、国际化招才引智平台，自2016年以来已连续举办了四届，取得了一系列人才技术引进和项目合作成果，逐步成长为省内外有较高影响力和知名度的高端人才盛会，成为威海招才引智的响亮品牌。

今年，正逢哈尔滨工业大学建校100周年，包括威海校区在内将同步举办一系列纪念活动。2020威海“英创会”定于6月14日在威海举办，依托哈尔滨工业大学（威海）举办建校百年纪念活动的场地设施，以及邀请的高端人才和优秀校友，融合举办“大学一城市”发展论坛、哈工大校友会会长座谈会、“感受精致威海”考察对接等一系列版块活动。联合办会将最大限度整合优势资源，降低办会成本，深化校地合作，实现共享共赢。

大会聚焦威海重点产业集群发展需求，依托医疗器械产业园、中欧膜技术创新产业园、远通浅海科技、天智创新技术研究院、南海鼎能新能源等高端产业平台，平行设计了多场专业化校地对接恳谈会。通过筛选产业平台和优势项目，精准对接哈工大优势学科与科研团队，力求深度挖掘到一批有较大合作意愿的专家资源和人才项目。威海市委组织部、市人力资源社会保障局等部门联合开展了“冲击新目标”企业人才队伍及产学研合作专题调研，建立完善人才需求和技术需求目录，积极协调哈工大校方争取高端人才、优质项目前来对接。

在新冠肺炎疫情常态化防控的新形势下，大会组织方严格落实省市关于疫情防控的部署要求，周密制定各方面工作方案，为大会成功举办营造安全稳定的氛围环境。

多维度监督提醒 体现严管厚爱

□记者 彭辉 通讯员 陈永强 报道
本报威海讯 《监督提示函》一份，《党员领导干部警示录》一本，《国家监察》电视专题片光盘一张、廉洁书签一套……近期，威海市环翠区纪委监委工作人员为该区每位处级领导送上一份“廉政提醒包”。

环翠区定期梳理在监督执纪过程中发现的问题，向区级领导发放《政治监督提示》；对查处的典型案例，向区级分管领导送达监督提醒通知书，进行监督反馈，督促整改。为切实达到“红脸、出汗”的目的，环翠区每季度通报一次区级领导分管部门立案审查情况；每半年在区委常委会上通报一次分管镇街、部门党委（党组）开展“第一种”形态工作情况，不断传导管党治党压力。环翠区用好自办案件，拍摄3部警示教育片，组织区级领导和各级党组织“一把手”进行集中观看。针对婚丧嫁娶以及节假日可能出现的“四风”问题，利用“清风环翠”微信公众号有针对性地进行“咬耳扯袖”，督促引导区级领导知敬畏、明规矩、守纪律。



南海新区 鸟的天堂

□记者 陶相银 通讯员 王晓根 报道
日前，在威海市南海新区的湿地公园内，白鹭等鸟类成群结队，嬉戏觅食，构成了一幅美丽和谐的生态画卷。

近年来，南海新区在开发建设中，坚持人与自然和谐共生，加强生态保护和修复，扩大绿色空间，生态环境建设得到极大改善，一些迁徙来的候鸟来此安家，鸟类达300多种。

威海今年改造48个老旧小区 既“治病”又“健身” 幸福的日子“改”出来

后，我国女都得在小区里绕好久，很难找到停车位。”金海湾花园小区有56栋居民楼，共2080户居民，停车位却不足100个，停车难是老旧小区改造面临的第一个难题。

“我们在确保绿化率的前提下，把一些杂草空地、楼下空地改为停车位。我们不浪费任何一点地方，有些车位就画在两棵树之间。”于国荣说，“改造完后，停车位有近700个，基本能满足小区居民的停车需求。”

20多年来，小区的供热管道、污水管道已经老化。“这次，我们对老化的管道进行更换，按照统一标准铺设。”于国荣介绍说，由于之前小区没有雨水管道，这一次也将进行“雨污分流”，“新建雨水管道，并入市政管网，收集的雨水将来就可以用以园林浇灌。”

小区入口道路原本是水泥路，早已坑洼不平，这次改造中将变为沥青路。楼宇之间的硬地原本是水泥地面，这次改由压纹混凝土铺就，防滑、耐用、美观，性价比也

高。原本用普通地砖铺就的人行路，改用高强度通体砖，刚施画的停车位由透水砖铺就。于国荣解释：“我们这次改造中的一个亮点就是融入了海绵小区的设计理念。这种透水砖就跟海绵一样，下雨时蓄存水分，起到补充地下水的作用，又能在天气炎热干燥时，将吸收的水分释放出来，保持地面湿润，以此调节城市的“热岛效应”。

同步进行的施工改造还有绿化带重整、管线下沉、小游园改建等项目。针对小区内高大雪松遮挡居民楼采光和通风的问题，建设部门首次引进了国外采取的雪松修剪技术，在尽量不破原有雪松的前提下，通过对茂密枝杈的修剪，解决了高大雪松对居民生活的影响，也提升了整个小区的绿化观赏性。“工程自4月下旬开始施工，预计在8月份完工。到时候，这个20多岁的老小区不仅变得漂亮变年轻，还将成为一个‘五星级智慧小区’。”于国荣说，智慧小区基础设施建设有严格的标准，仅“五星级”就需具备“入

户光纤速率达到200Mbps能力”“楼宇门和封闭式小区入口配备智能门禁系统”“小区内主要路口监控覆盖率100%”“配备电动自行车智能充电区域”“每户配备远程智能电表”等14项要求。

“小区改造，我们居民不操心，也不用花一分钱，大家都很高兴。”曲凤玲说，“这就是‘群众点单，政府买单’。”

相关链接

今年，威海市把“改造老旧小区48个，惠及城区居民5.2万户”列为20件民生实事之一。在建筑施工中贴民心、顺民意，最大限度地优化居住空间的舒适性和环保性，力求为居民带来健康舒适的高品质生活。目前，48个老旧小区都已完成改造方案的制定和联合审批，其中36个小区已经完成施工图设计，12个小区已经开工建设，年内将全部完成改造。

政策精准性靶向性更强 额度较去年增长29%

环翠：为企业备好1.26亿元“加油包”

□记者 彭辉 通讯员 阮宝勇 田常力 报道
本报威海讯 威海市环翠区政府近日召开新闻发布会，发布了2020年的政策“加油包”——共11项扶持政策，预计兑现扶持资金1.26亿元，较2019年度增长29%。

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作是当前面临的大考。今年以来，环翠区围绕“重点工作攻坚突破年”要求，坚持产业为王、企业为王、项目为王，进一步加强政策供给、狠抓政策执行，深入开展“三联三服”活动，倾情倾力为企业排忧解难。

环翠区今年2月份新出台了6条有针对性的扶持措施，并拿出1亿元专项资金，提前兑现2019年度的扶持政策；发挥1亿元区级应急转贷专项基金作用，已为6家企业解决了转贷续贷难题；派发车辆帮助企业接回员工，派

出“驻厂员”，把服务送到生产一线，让企业切实做到生产、防疫两不误。环翠区以“专班抓项目”为抓手，明确“五个一”项目推进机制，围绕一个重点项目，明确一名责任领导，成立一套专班，制定一张推进清单，坚持一揽到底，全程跟进服务。目前，环翠区总投资367.26亿元的81个重点产业项目正加速推进，一季度华夏生态文明展馆等3个项目成功列入2020年第一批省新旧动能优选项目。

着眼于提高扶持政策的精准性、靶向性，环翠区结合上级政策导向、区情实际和企业需求，对2019年度的部分扶持政策进行了重新修订完善，拿出了更加实用的政策“工具箱”。这11项扶持政策涵盖了“英才汇聚”、龙头企业、军民融合、工业、科技、服务业、威海创新园、楼宇经济、总部经济、招商引资和特色街区等方面，为非常时

期危中寻机、化危为机的企业送上了“加油包”。此次修订聚焦全区攻坚突破的重点工作，更加凸显对高层次人才、企业冲击新目标、科创平台、信息服务业等关键环节的扶持力度，进一步提高了扶持政策的有效性和准确性。

《关于实施“英才汇聚”计划加快新旧动能转换的意见》是此次修订完善的政策之一。经过这轮政策修订，预计2020年将兑现人才扶持资金1100多万元，比2019年增长近5成。得益于强有力的政策扶持，环翠区今年引进了天津大学姚建铨院士团队，落地了威海光子信息技术产业研究院，给予了1500万元的资金扶持，并免费提供3600平方米的办公场地。研究院常驻研发、运营人员不少于40人，激光装备与微纳加工、智慧海洋与光纤传感、光学与激光医疗等领域的10个项目

有望在短期内实现产业化。

打造特色商业街区是推动精致城市建设的目标任务之一。在此次发布会上，《环翠区关于加快特色商业街区建设的扶持意见》发布，首次将特色商业街区纳入财政资金专项扶持，以此推动特色商业街区高起点规划建设，以此推动特色商业街区高起点规划建设，以此推动特色商业街区高起点规划建设。

扶持政策再好，如果企业不知晓、不会用，那就成了一纸空文。环翠区结合“三联三服”“大走访、大排查、大服务”活动，多渠道、全方位进行宣传解读，第一时间将扶持政策送到企业，不断增强企业发展信心；分包区领导亲自走访重点企业，上门送政策，主动送服务，贴心解难题，真正让政策的及时雨催开“满园春”。